
  VERBALE DEL 02 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 02 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:53 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il 

Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco informa che domani riapre la sede di via San Ciro e ringrazia la D.ssa Lotà per il suo 

solerte lavoro, in quanto insieme allo staff ha disdetto tutti gli appuntamenti, informando in tempo tutti gli 

utenti. Quest’ultimi devono nuovamente collegarsi sul sito del comune per riprendere gli appuntamenti, in 

quanto è la prassi da seguire per evitare gli assembramenti. Rivolge un pensiero particolare a chi in questo 

periodo soffre e al corpo sanitario che, con impegno e professionalità stanno affrontando l’emergenza legata 

al Covid-19. Purtroppo non si può dire altrettanto del governo nazionale, a suo avviso anche il bonus 

vacanza andava gestito meglio, in quanto dopo il rientro dalle ferie estive sono risaliti i picchi dei contagi. 

Anche il vicepresidente Savoca constata che il bonus vacanza è stato un errore. Dopo tre mesi di totale 
lockdown, si doveva imporre a chi beneficiava del bonus di organizzare le vacanze nella propria regione di 
appartenenza, per evitare di far risalire i contagi, adesso possiamo solo alzare le braccia al cielo e affidarci al 
Signore. Informa il consiglio che un suo amico qualche giorno fa stava male e si è recato in ospedale, per 
assistenza, ma gli è stata negata per le serrate condizioni di sicurezza, legate al Covid. Dopo essersi recato in 
tre ospedali e alla guardia medica,  ma è stato costretto a tornare a casa e a curarsi da solo. Tutto questo è 
triste, in quanto non devono essere trascurati anche i malati non affetti da Covid e  a chi si reca in ospedale 
per altre patologie, deve essere garantita assistenza medica.  

Spera che si possa accelerare la produzione del vaccino, in quanto insieme a questo virus sta morendo anche 
l’economia e tante famiglie hanno problemi a sbarcare il lunario. 

Il consigliere Tusa riconosce che la situazione non è facile e che gli ospedali sono ingolfati. In questa 
giornata dei defunti il suo pensiero va a tutti i nostri cari defunti e anche a Gigi Proietti e Sean Connery che 
sono deceduti in questi giorni.  

Cambiando argomento, informa di aver appreso che è divampato un incendio al Centro di Raccolta di Viale 
dei Picciotti, incendio che ancora deve essere appurato se è stato doloso o accidentale, pertanto spera che 
possa tornare operativo al più presto, per permettere ai cittadini di poterne usufruire.   

Il Presidente Greco dichiara che fortunatamente l’incendio ha colpito solo un mezzo e non si è propagato 

in tutta la struttura. Già da oggi il centro sarà operativo e sono in corso le verifiche per appurare la causa 

dell’incendio. 

Il consigliere Guaresi riconosce che la situazione legata al Covid è molto triste, non solo a livello 

nazionale, ma anche a livello mondiale. Si dispiace che i negazionisti e anche qualche politico scenda in 

piazza affermando che il virus non esiste, purtroppo i casi continuano a salire e anche un suo zio, che vive a 

Verona si è ammalato ed è in condizioni critiche. 

Cambiando argomento chiede al presidente di invitare al più presto in videoconferenza il Presidente della 

Rap e il sindaco di Villabate, in quanto tanti cittadini dei paesi limitrofi continuano a gettare i loro rifiuti 

nelle nostre strade. La via Kolbe, dopo essere stata pulita, nell’arco di poche ore era nuovamente invasa di 

rifiuti di ogni genere, tutto ciò è intollerabile e occorre trovare una soluzione immediata e definitiva per 

fermare questo grave problema. 

Il Presidente Greco dichiara che al più presto predisporrà un invito al sindaco di Villabate e al presidente 

della Rap per affrontare questa tematica. 

Il consigliere Scarlata constata che purtroppo non si vive in un periodo né facile e né felice e la pandemia è 

sotto gli occhi di tutti. Purtroppo il popolo è stanco che ,dopo tre mesi di lockdown, in cui i contagi erano 

quasi a zero, si è tornati con un picco altissimo di contagi dopo il bonus vacanze. L’economia è in declino e 

nelle piazze insorgono le proteste, in quanto tanti cittadini hanno paura di morire di fame, pertanto spera che 

il governo possa costituire serie iniziative per chi deve provvedere a mantenere la propria famiglia. 

Cambiando argomento constata che per l’ennesima volta il nostro sindaco prende in giro i suoi cittadini e 



sospende la Ztl notturna, quando è in già in vigore il divieto di stazionamento per i pedoni nel centro città e 

non fa nulla per la Ztl diurna, chiesta dai consiglieri comunali della Lega. Il sindaco deve sostenere i suoi 

cittadini in questo grave periodo e deve sospendere immediatamente la ZTL diurna, è necessario favorire gli 

spostamenti senza mezzi pubblici, dove si rischiano maggiormente i contagi e permettere ai cittadini di usare 

i propri mezzi di trasporto per recarsi in centro. Inoltre anche nelle scuole è preferibile la didattica a distanza 

e le turnazioni per evitare troppi assembramenti come lo stesso consigliere precedentemente aveva suggerito 

in una seduta in videoconferenza.  

Il Vicepresidente Savoca si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere Scarlata, E’ inaccettabile che 

il sindaco continui a prendersi gioco dei suoi cittadini, sospendendo la Ztl notturna, quando dalle ore 18 si sa 

che non si può più circolare, avrebbe dovuto agevolare i suoi cittadini con fatti concreti. 

Alle ore 10:30 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede il vicepresidente Savoca che 

nomina scrutatori i consiglieri: Guaresi, Orilia e Scarlata e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 

dell’11 Settembre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:39. Risulta assente alla 

votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 10:40 escono dalla videoconferenza i consiglieri Marchese e Orilia e il consigliere Serio lo 

sostituisce come scrutatore. 

Si dà lettura del verbale del 14 Settembre 2020 ma durante la lettura alle ore 10:42 escono i consiglieri 

Cardella e Serio, pertanto sebbene il verbale sia stato letto, non può essere approvato per mancanza del 

numero legale e lo stesso Presidente Savoca constata che ancora una volta, per la mancanza del quorum 

strutturale, non si possono portare avanti i lavori del consiglio. In ogni caso il verbale del 14 settembre verrà 

dato per letto e approvato nella prossima seduta.  

Alle ore 10:45 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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